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P r e d g o v o r

Eksplozije su oduvijek prisutna pojava u našem bližem i daljem okruženju. 
Njima, prema teoriji "velikog praska", dugujemo nastanak i razvoj Zemlje, a 
možda čak i života na njoj; njima dugujemo sunčevu energiju bez koje ne bi bilo 
života na Zemlji; one su mijenjale i još uvijek mijenjaju ne samo reljef nego i sam 
život na Zemlji itd.

Pojmovi «eksplozije» i «eksplozivi» kod većine ljudi pobuđuju negativne 
asocijacije -  snažni prasak, oblaci crnog dima, razaranje, smrt, strah itd. To ne 
treba ni čuditi s obzirom da se u ratovima koji su se vodili i još uvijek vode diljem 
Zemlje, eksplozivne tvari koriste za razaranje i sijanje smrti. Jasno je, međutim, 
da kemijske eksplozivne tvari i eksplozije takvih tvari ne treba promatrati 
isključivo kao izvor opasnosti i zla, jer, kako jedan autor reče, one su poput duha 
iz "Aladinove svjetiljke" -  hoće li biti dobre ili zle ovisi o tome "u čijim je rukama 
svjetiljka". Tako se npr. eksplozivne tvari mogu upotrijebiti za uništavanje ljudskih 
dobara i sijanje smrti, ali isto tako one mogu "služiti" čovjeku i pomagati mu u 
obavljanju pojedinih djelatnosti -  ovisno o tome kakve su namjere onoga tko 
njima raspolaže, te koliko ih, kao specifičan izvor energije, poznaje, zna iskoristiti i 
upravljati njihovom energijom.

Danas se može nabrojati na desetine primjera korisne, stvaralačke, primjene 
eksplozija i eksplozivnih tvari u rudarstvu, građevinarstvu, poljoprivredi, 
šumarstvu, strojarstvu itd. Tako npr., eksplozivne tvari služe za drobljenje i 
usitnjavanje stijena, izradu nasipa, tunela, putova, iskop temelja novih i rušenje 
starih zgrada, izradu umjetnih jezera, zavarivanje i oblikovanje metala, 
očvršćivanje i rezanje metala, vađenje panjeva i obaranje drveća, istraživanje 
nalazišta korisnih iskopina i unutrašnjosti Zemlje na velikim dubinama, za 
sprječavanje pojedinih prirodnih katastrofa, povećanje pritoka nafte i plina u 
bušotinama, za gašenje požara na naftnim i plinskim bušotinama, za promjenu


